

書面質詢

鄭安庭議員

增建及優化體育場地，促進健康社會

2024年7月，特區政府正式發佈《健康澳門藍圖》，為推進澳門健康城市建設提供了科學系統的指引和參考。在政府的積極建設下，本澳的康樂體育場地有所增加，2022年的《澳門體育場地之調查報告》中表明，本澳人均體育場地面積為1.53平方米，較2017年增加0.19平方米，但仍難以滿足需求。與此同時，下環區、新橋區、荷蘭園區等傳統民生區域人均體育場地面積不足0.2平方米，不少居民反映，當區場地資源緊張，節假日期間往往爆滿，租借十分困難，顯示出目前場地難以滿足居民日常體育運動的需求。

足夠的運動體育場所，是居民開展康體活動的重要前提，有助於加快推動全民健身的普及。目前，本澳有海濱綠廊二期、原逸園跑狗場改建市民運動公園等大型工程，預計建成後會為居民提供較大的康體空間。除此以外，要大力推動“健康澳門”建設，必須通盤考量本澳的體育場地設施供給，期望政府能夠充分利用現有的土地資源，為周邊居民提供更多運動及休憩空間，支持本澳“大眾體育”的可持續發展，提升居民健康水平和身體質素。

有鑒於此，本人向政府提出以下質詢：

一、本澳各類型的運動場地數量不一，存在供求不平衡的狀況，如羽毛球、游泳等場地往往供不應求。請問政府，會否適時對各類運動的需求量作出調研，並在未來的體育場地規劃中，優先考慮加建需求量高的運動場地；另外，在場地資源緊張的民生區，會否考慮盤活空置的儲備土地建設小型運動場、健身點等，提供更多貼合社區、方便可達的運動空間，減少居民跨區鍛煉的成本？

二、本澳部分體育場地的開放時間較為有限，且會因維修、賽事、訓練而被佔用，對普通市民的日常使用造成一定影響。請問政府，對於熱門、

需求量大的體育場館，是否考慮延長開放時間，並在現有的場館引入智能化管理系統，進一步優化場地的合理調配，營造全民健身的良好氛圍？

三、青少年和長者是大眾體育的重要參與者，為提升他們的運動意願和參與度，請問政府，會否在運動場地內增加適合兒童身體鍛煉的設施器材數量，並提高健身設施的適老化程度，增強場館用材及設施的安全性，令這些群體能夠更好地參與到全民健身當中？